



మాటా మంత్రీ

- సాయి పద్మ



26

సమయానికి తగుమాట లాడెన్

సమయం, టైం, కాలం.. ఎంత ముఖ్యమైన మాటలు కదూ ! మా డ్రెండ్ అంటూ ఉంటారు, వొకప్పుడు అందరి దగ్గర వాచీలు ఉండేవి కాదు, కానీ సమయం ఉండేది .. ఇప్పుడు అందరి దగ్గర వాచీలు/సెల్ ఫోన్స్ లాంటి టైం చూసుకొనే పరికరాలు ఉన్నాయి.. లేనిదల్లా సమయం వొక్కటే. “ కాలుడు కడు నిరంకుశుడు సుమా !” అన్నది కవి మాట. కానీ ఎంత నిజమైన మాట. అలాగే వొకే విషయం కూడా, వోకో సమయానికి వోకోలా అర్థం అవుతూ, చాలా సార్లు అపార్థం అవుతూ ఉంటుంది.

అలాగే జనవరి నెల.. ధనుర్మాసం, చలిగాలులు, కోతకి వచ్చిన పంటలు, కొత్తబట్టలు, సంక్రాంతి సరదాలు, ఎంత మర్చిపోయినా వొక్కసారి, మళ్ళీ గ్రామానికి వెళ్లి తీరాల్సిన మనసులోని ఆరాటాలు, అందర్నీ కలవటం.. సమయానికి తగుమాటలాడటం..!! త్యాగరాజస్వామి వారి ఈ పంచరత్న కీర్తన ఎప్పటికీ మనసులోంచి పోదు..! దాని రిలవెన్స్ అలాంటిది మరి. అన్నట్లు, త్యాగరాజ ఆరాధనోత్సవాలు కూడా జరిగేది, ఈ ధనుర్మాసం లోనే.

వ్యవసాయం ముఖ్య ఉపాధిగా ఉన్న గ్రామాలలో, సంవత్సరానికి సంక్రాంతి, జమాఖర్చుల పట్టిక అయితే, పగలూ రాత్రి విపరీతమైన స్ట్రెస్ తో పనిచేసే సిటీస్ లో కూడా జనవరి నెల బాలన్స్ షీట్ లాంటిదే. సగం తెలుగు జనాలు, ఇండియా లోనూ, మిగతా సగం వేరే వేరే దేశాల్లోనూ, సర్దుకున్న ఈ కాలం లో కూడా సంక్రాంతి నెల, వొక లాంగ్ హాలిడే లాంటిదే. క్రిస్మస్ నెల డిసెంబర్ లో ఎక్కువ పని చేసి, జనవరిలో బ్రేక్ తీసుకున్న తెలుగు వాళ్ళు కొంత మంది అయితే, ఎన్నో ఏళ్ళు పనిచేసి , జీవితంలో తమ తమ రూట్స్ అనబడే గ్రామాలనీ, లేదా చిన్న చిన్న పట్టణాలని తప్పనిసరిగా, చుట్టాల్నీ పక్కాల్నీ పలకరించేవారు కొంతమంది. ఇదే సమయంలో తమ తమ స్కూల్స్ నీ, కాలేజీ స్నేహితుల్నీ మిగతా వాళ్ళని చుట్టోచ్చే వాళ్ళు కొంతమంది. మొత్తం మీద జనవరి హడావిడే వేరు. ఎన్నో ప్లాన్స్ వేసుకొని వచ్చినవాళ్ళకి అనుకున్నట్టు చాలాసార్లు జరగదు, కానీ అనుకోనివి బోల్డు జరుగుతూ ఉంటాయి, కర్మ సిద్ధాంతంలా..!

మనం ఇప్పుడు, ఎంతో కనెక్టివిటీతో ఉన్నాం. ఫేస్ బుక్, వాట్స్ ఆప్ గ్రూపులు. ఎటు చూసినా మనకి అందరూ కనపడుతూ ఉంటారు. వాళ్ళ ప్రొఫైల్ పిక్చర్స్ లా , చూస్తూనే ఉంటాం. పలకరిస్తూనే ఉంటాం. కానీ, ఎన్నో ఏళ్ళు చూస్తున్న మనిషి గురించి మనకి ఏమీ తెలీదు. వాళ్ళు చెప్పే విషయాలు, వొక్కోసారి చెప్పే విషయాలకంటే, గొప్పలే ఎక్కువ ఉంటాయి. ఎవరు ఎన్ని సాధించారు, ఎవరు ఎంత సంపాదించారు అన్న విషయాలకి అగ్ర తాంబూలం ఉంటుంది.

అందుకే అనిపిస్తూ ఉంటుంది.. జీవితం అంతా ‘సమయానికి తగు మాటలాడెనే’ అంటూ బ్రతికేయటమే అని.. అచ్చంగా కోప్పడి, నిజంగా అభిమానపడే మనుషులు తక్కువై పోయారు. అందరూ, తమ తమ బెస్ట్ సెల్ఫ్ ని ప్రకటించుకోవాలని ఆరాటపడే సేల్ఫీ రాజు /రాణీ లే .

గోపీ జన మనోరథ మొసంగ లేకనే గేలియు జేసే వాడు

సమయానికి తగు మాటలాడెనే... అంటాడు త్యాగరాజు.

ఈ జడ్జ్మెంట్ మెంటాలిటీ, ముందే వొక అభిప్రాయానికి రావటం, వీటివల్లే సమయానికి తగు మాటలు, ఏ ఎండకి ఆ గొడుగులు పట్టాల్సి వస్తోందేమో అని నా అభిప్రాయం..!

ఈ మధ్యనే వొక ఫ్రెండ్ అన్నారు- ఆత్మ పరిశీలన, ఆత్మ పరిశీలన అంటున్నాం.. కానీ, నిజంగా మనం అందరం చెక్ చేసుకోవాల్సింది, ఆత్మ పరిశీలన చేసుకుంటున్నామా, లేక అహం పరిశీలన చేసుకుంటున్నామా అన్నది..!

నిజమే కదూ.. ఆత్మ పేరుతో, మనం చేసుకుంటున్నది మన అహం ప్రదర్శనేమో మనం గమనించుకోవాలి. సంవత్సరానికి వచ్చే ఈ కుటుంబ, స్నేహితుల కలయికల్లో నిజమైన సంక్రాంతి, పారదర్శకమైన స్వచ్ఛత ప్రతిబింబించటం మన చేతుల్లోనే, మన మాటల్లోనే ఉంది.. కాదంటారా ?

నువ్వు కొన్న స్థలాలూ, పొలాలూ వివరిస్తావు నువ్వు
వాటి వెనుక చిక్కబడుతున్న నిశ్శబ్దం గమనిస్తాను నేను
కరెన్సీ నోట్ల రెపరేపల్లో నవ్వుతుంటావు నువ్వు
వాటివెనుక నీ రెప్పల కదలికల్లో కష్టాన్ని గుర్తుపడతాను నేను
నీ హోదాల వరదల్లో తలమునకవుతూ ఉంటావు నువ్వు
వాగుల్లో పడవలు ఒదిలిన చిన్నారి స్నేహితుడికై
వాడి చల్లని కబుర్లకై వేచి చూస్తూ ఉంటాను నేను

(కొనసాగింపు వచ్చేనెలలో)

Post your comments